

60.008/x

MTI

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

s z e r d a

ob. 1. a francia irodalom magyarországon

i km fe il bc

1978. november 15.

klasszikus és kortárs szerzők művei, a francia irodalom kiváló alkotásai gazdag választékban jutnak el a magyar olvasókhoz. az elmúlt évben például franciából 162 kiadványt fordítottak magyarra, s ezek mintegy 2,2 millió példányban jutottak el a könyvesboltokba.

kulturális életünk jelentős eseményére, a téli könyvvásárra is több francia szerző műve gazdagítja a kínálatot. a mai francia költészet idősebb nemzedékéhez tartozó jean rousselot különösen közel áll a magyar olvasókhoz: a magyar költészet egyik legjobb francia fordítója. a napjaink költészete sorozatban megjelenő, kecses vipérák című kötete verseiből ad válogatást.
/folyt.köv./

bb. 1./a francia folyt./il

a közeli hetekben bocsátja útjára az európa könyvkiadó maupassant sorozatának első két kötetét. az „egy asszony élete”, „a szép fiu”, s a „péter és jános”, című regénye került az első, „a „mont oriol”, az erős, mint a halál”, valamint „az ember szive”, című műve pedig a második könyvbe.

ugyancsak a közeljövőben jelenik meg a kommunista publicista és író andré wurmsér válogatott karcolatait és elbeszéléseit közreadó „az elegáns fekete autó”, című kötet. a szerző írásaiban figurázza ki az emberi gyarlóságot, s a bujkáló aljasságot, a becstelenséget, a karrierizmust leplezi le.

a középiskolás diákoknak készült diákkönyvtár sorozatban még az idén molière hat színművét közreadó könyv is elhagyja a nyomdát.

a jövő esztendő is számos érdekességet tartogat a francia irodalom kedvelőinek magyarországon. már lefordították robert merle „védett körzet”, című politikai-fantasztikus regényét, amely egy nyomasztó világ veszélyérzettel és megaláztatásokkal teli légkörét tárja fel, s a ma emberéhez is szól.

1979 első hónapjaiban jut el a magyar olvasókhöz francois gachot „budapesti szerelmesek”, című regénye. a szerző a magyar-francia kulturális kapcsolatok jelentős személyisége, negyedszázadot töltött el budapesten, ebből több mint két évtizedet a horthy-korszak szemtanujaként. műve ennek a vigasztalan és forrongó időnek nem egészen egy esztendejét - eleveníti meg 1938. novemberétől 1939. szeptemberéig terjedően.

egy kötetben jelennek meg a következő év elején camus elbeszélő művei: három híres - magyarul is már többször kiadott - regénye, a „közöny”, „a pestis”, és „a bukás”, és ugyancsak jólismert elbeszélései, amelyek korábban a „száműzetés és az ország”, címen láttak napvilágot.

anatole france nyársforgató jakab meséi című kötetének újabb kiadását is tervezik jövőre. könyvgyűjtők számára az illusztrátor, hincz gyula aláírásával, kézzel festetten korlátozott példányok számban is a boltokba kerül.

a jövő év első felében összesen 15 francia szerző műve jelenik meg magyarországon az európa könyvkiadó gondozásában./mti/

bb. 2. két fődíj és egy oklevél magyar filmeknek belfortban
i jok il bc 1978. november 15.

a négy fődíjból kettőt magyar alkotás kapott a franciaországi belfortban, a fiatal filmesek nemzetközi találkozóján: sósnária „portréfilm”, -je, valamint surányi andrás „két fénykép”, című produkciója. a harmadik magyar részvevő ledniszky márton „aquarius”, című filmje a kiadott négy oklevél egyikét kapta. a zsűriben helyet foglalt gyöngyössy imre filmrendező is, akinek filmjeiből nagysikerű retrospektív vetítést rendeztek a fesztivál keretében./mti/

bb. 3. kétszáz fénysorompó a dél-alföldön
dob il hgy 1978. november 15.

a délalföldi városok „bejáratainál”, a közuti-vasuti kereszteződésekben a rudas sorompók helyett gyorsabb, biztonságosabb fénysorompókat szereltet fel a szegedi máv igazgatóság. legutóbb egyszerre négy ilyen automata biztosítóberendezést adtak át rendeltetésének nagykörös és kecskemét határában a budapest-szegedi vasutvonal, valamint az e 5-ös ut kereszteződésében. ezzel a fénysorompók száma a dél-alföldön elérte a kétszázat. ezek egyharmada bács megyében működik, ahol korábban a legtöbb baleset fordult elő megfelelő biztosítóberendezések hiánya miatt./mti/

bb. 4. lengyel rendező a szegedi színházban
dén ká il hgy 1978. november 15.

szegeden megkezdődtek ireneus iredynski lengyel szerző „isten veled judás”, című művének színpadi próbái. a bemutató december elsőjén lesz a helyi kisszínházban. hazánkban első alkalommal kerül színre ez a darab.

/folyt.köv./

bb. 4./Lengyel folyt./il

a felkészülést Lengyel rendező, Marek Okopinski a toruni színház művészeti vezetője irányítja. a díszletek és a jelmezek ugyancsak Lengyelországi művész, Andrzej Markovic tervei alapján készülnek. az előadás szereplői Ujlaky László, Nagy Zoltán, Paláncz Ferenc, Kovács János és Karády Judit lesznek.
/mti/

--

bb. 5. száz éves parasztbodyorok, postai berendezések a nagykanizsai muzeumban

tóá ká il hgy

1978. november 15.

a nagykanizsai Thury György Múzeum képeken 900 néprajzi tárggyal gyarapodott a legutóbbi gyűjtések eredményeképpen. különösen sok régi parasztbodyor szőtt és női viseleti ruhadarab került birtokukba. a megye délszláv ajkú településeinek folytatott gyűjtés volt a legsikeresebb: 6 községből 300 értékes, a nemzetiségi lakosság kultúráját őrző néprajzi tárggyal gyarapodott a múzeumi gyűjtemény. Zalakarosról 100 éves parasztbodyor közte fejével megmunkált durván faragott sarokpad és ácsolt asztal, Zalaszántjakáról pedig szintén 100 éves falusi posta berendezési tárgyai kerültek a nagykanizsai múzeumba.
/mti/

--

bb. 6. dolgoznak a faültetők -tovább erdősödik az alföld

lász ká il hgy

1978. november 15.

újabb, mezőgazdasági művelésre alkalmatlan területeket erdősítenek Bács-Kiskun megyében, ahol ezekben a késő őszi napokban 24 faültető gép segíti a munkát. naponta átlagosan félmillió kis fa kerül állandó helyére a kiskunsági erdő- és fafeldolgozó gazdaság területén. az erdészek évtizedes munkája eredményeként több mint 65 ezer hektár új erdő teszi változatossá a tájat, s köti helyhez a homokot. a faültetők a mostani és a tavaszi telepítéssel további hatszáz hektáron alakítanak ki új erdőt és mintegy 1100 hektáron újítják fel a régit. zömében fenyőfajták kerülnek a Duna-Tisza köz homokbuckáira, míg a pinen erdőket 40 fafajta díszíti majd.
/mti/

--

- 4 -

bb.7. profiltisztítás brigádjavaslatra

cser/ká/ra hgy

1978. november 15.

alapos profiltisztítást hajtott végre az év második felében a szocialista brigádok javaslatára a Győr-sopron megyei állatforgalmi és husipari vállalat. a változások a gyártást, az értékesítést és a szállítást egyaránt érintették.

a két szocialista brigád, a termelésben dolgozó marketing és a szervezés területén munkálkodó Kisfaludy brigád tagjai javaslatukban abból indultak ki, hogy a vállalat által előállított 20 ezer tonna husféleséget döntő részben a győri és a soproni üzemben gyártják. de mindkét helyen mindent készítettek. célszerűbb megosztani a különböző termékeken. ezentúl sopronban a tartósított turistaszalámi, az olasz és a veronai felvágott készül, míg Győrött a sonka félék, a parizer, a krinolin gyártására szakosodtak.

a két brigád javaslatára nemcsak a termelés szerkezetét változtatták meg, de a gyártási technológiát is, s átcsoportosították a gépparkot.

az első tapasztalatok kedvezőek. mindkét üzemben egyszerűbb és racionálisabb a termelés, a friss áru gyorsabban jut el a fogyasztókhoz.
/mti/

--

bb.8. lakótelepek a mura-menti községekben

tóá/ká/ra hgy

1978. november 15.

korszerű lakótelepek alakulnak ki Zala megye mura-menti községeiben. a rendezési tervek alapján előkészített, út-, víz-és villanyhálózáttal ellátott telkeket értékesítenek. tótszerdahelyen 100, a szomszédos tótszentmárton községben szintén 100 telkes lakótelep helyét jelölték ki. hasonló elképzelést valósítanak meg Molnárban és Murakeresztúron is. a mura völgye legnagyobb településén, Letenyén épül a falusi lakótelep első 16 háza.

az új lakótelepek kialakításával elsősorban a fiatal családalapítókra segítenek a helyi tanácsok. telekvásárlási és építési kedvezményhez juttatják őket, és segítenek a termelőszövetkezetek is.
/mti/

--

-5-

8.20/ra

950
1/4

bb.9. kétszeresére növelték az ampullacsövek gyártását tokodon
ráb/ká/ra hgy 1978. november 15.

a tokodi üvegyárban néhány hónappal ezelőtt kezdték meg az új csőhúzó gépsorok üzemi próbáit, s máris elérték a beruházás célját: kétszeresére növelték az injekciós ampullacsövek gyártását. az üzem műszaki gárdájának nagy szerepe van abban, hogy az újonnan vásárolt, automata méretellenőrző-szabályozó és osztályozó berendezésekkel felszerelt csőgyártó gépekkel rövid idő alatt érték el a teljes kapacitást. új technológiát dolgoztak ki az ampullacsövek korszerűbb, gazdaságosabb előállítására. a korszerű gépekhez alkalmazkodó technológiával nemcsak több, de a gyógyszeripar igényeinek jobban megfelelő, a korábbinál lényegesen jobb minőségű üvegcsöveket készítenek. a tokodi gyár dolgozói készítették el a gépsorokhoz szükséges elektromos kemence terveit is, amit a kemenceépítésben nagy szakmai tapasztalattal rendelkező üzemi brigádok szereltek össze. jelenleg évente ötezer tonna ampullacsövet gyártanak tokodokn.

az injekciókhoz szükséges ampullacső világszerte keresett termék. a hazai gyárak közül egyedül a tokodiban készítenek ilyen árut a gyógyszeripar részére. az új gépek munkábaállítással fokozatosan megszűnik az ampullacsövek tökéletes importja, sőt külföldi megrendelésre is szállíthat a tokodi gyár. elsőként jugoszláviába küldtek 250 tonna ampullacsövet. /mti/

-.-

bb.10. szakmunkástanulók háza szegeden

dén/ká/ra hg 1978. november 15.

szegeden, a móra ferenc nevet viselő ipari szakmunkásképző intézetben ifjúsági házat építettek. oktatóik irányításával az építőipari szakmák tanulói a gyakorlati foglalkozásokon alkítottak át erre a célra egy régi épületet. ezentúl összesen négyszáz négyzetméter alapterületű helyiségekben művelődhetnek, szórakozhatnak szabadidejükben a fiatalok. a szakmunkás tanulók ifjúsági házában tizenötezer kötetes könyvtár, olvasóterem, honvédelmi klub, több szakkör kapott helyet. az új művelődési intézmény az intézet tanulói mellett „nyitott kapukkal”, várja a környéken lakó fiatalokat is. /mti/

-.-

8.30/ra

-6-

10.05 rj

bb.11. automatikus sárgaréz elemző

szü/ká/ra hgy 1978. november 15.

a csepel művek székesfehérvári gyáregységében üzembe helyezték azt az automata berendezést, amely a sárgaréz minta összetételét a karakterisztikus röntgensugarak mérése alapján vizsgálja. a berendezést a csepel művek megbízása alapján a magyar tudományos akadémia debreceni atommagkutató intézetében fejlesztették ki. a számítógéppel vezérelt sárgaréz elemző berendezés 10 percen belül állapítja meg és nyomtatja ki a minta összetételét. /mti/

-.-

bb. 12. soronkívüli előadás

fe/rj hgy 1978. november 15.

a játékszin november 19-én vasárnap este fél nyolckor soronkívül műsorára tüzi a karsai-pantomim rt: a világ bonyolult?! című előadását. jegyek csak a játékszin pénztárában kaphatók. /mti/

-.-

bb. 13. halálos balesetek

tk/rj hgy 1978. november 15.

jászberény külterületén egy személygépkocsi elütötte tukacs lászlóné 58 éves nyugdíjas, jászberényi lakost, aki olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint figyelmetlenül lépett az uttestre.

a fejér megyei pázmádon, a barátság mgtsz központi majójában szerelés közben elindult a kombájn, és keresztülment a javítást végző tóth istván, 41 éves traktorvezető, pázmádi lakoson, aki a helyszínen meghalt. a baleset körülményeinek tisztázására és a felelősség megállapítására a rendőrség szakértő bevonásával folytatja a vizsgálatot. /mti/

-.-

10.05 rj

-7-

11.05 rj

bb.14. befejeződött a szüret heves megyében

kov/kz/ra hgy

1978. november 15.

heves megyében, az ország egyik legjelentősebb bortermelő körzetében, szerdán az utolsó fürtöket is leszedték a szőlőtőkéről. ezzel az utóbbi évtizedek legtöbb gondot okozó szüreti munkálatai fejeződtek be a mátraalján és az egri dombocon. a vidéken az idén együttesen mintegy 11.000 hektár termését takarították be.

a szőlészek számára az egész esztendő rendkívüli volt: a tőkék, a fürtök körülbelül 3-4 hetes fejlődésbeli elmaradása már tavasszal bekövetkezett, s a kedvezőtlen időjárás később se mérséklődött. a tapasztalatok is rendkívüliek: bebizonyosodott, hogy a fürtök, kedvező idő esetén, még akár októberben is képesek gyors, - az átlagosnál is gyorsabb - fejlődésre. az is kétségtelenné vált, hogy a szürettel érdemes volt várni: a minőség, az időjárás korábbi „mulasztásai”, ellenére, a szüretig általában mindenütt olyan lényegesen megjavult, hogy a szakemberek szerint jó borok lesznek belőle./mti/

bb.15. a komszomol küldöttségének szerdai programja

t/gy/gg/ra hgy

1978. november 15.

borisz nyikolajevics pasztuhov, az szkp kb tagja, a szovjetunió legfelsőbb tanácsa elnökségének tagja, a komszomol központi bizottságának első titkára, az össz-szövetségi Lenini komszomol hazánkban tartózkodó küldöttségének vezetője szerdán a kisz kb székházában előadást tartott a szovjet ifjúság, a lenini komszomol munkájáról, tevékenységéről a kisz központi, valamint budapesti apparátusa részére. az előadáson jelen volt maróthy lászló, az mszmp politikai bizottságának tagja, a kisz központi bizottságának első titkára.

a komszomol küldöttsége ezután ellátogatott az ifjúsági szövetség komócsin zoltán központi iskolájába, ahol barabás jános, a kisz kb titkára tájékoztatta a vendégeket a kisz politikai képzési rendszeréről, s a politikai képzésnek a magyar ifjúság eszmei-politikai nevelésében betöltött szerepéről.

/folyt.köv./

11.25/ra

11.25/ra

-8-

bb.16. 160 éves a magyarországi agrár felsőoktatás - ünnepség mosonmagyaróvárott

cser/kz/ra hgy

1978. november 15.

százhatvan éves a magyar agrár felsőoktatás és a mezőgazdasági kutatás. mindkettőnek a bölcsője mosonmagyaróvár. a ritka jubileum alkalmával szerdán ünnepséget és tudományos ülészakot rendeztek a városban. mint elmondták, az 1818-ban alapított magyaróvári gazdasági magán tanintézettel alakult ki később a magyaróvári gazdasági akadémia, majd az agrártudományi főiskola, s végül a mai jogutód a keszthelyi agrártudományi egyetem mosonmagyaróvári mezőgazdaságtudományi kara.

már a mosonmagyaróvári gazdasági akadémia európa híré intézmény volt. egész sor kutatóintézet települt melléje. nagyhírű tanári kara nemcsak kiemelkedő oktató, hanem kutató munkát is végzett.

a mai jogutód, az egyetemi kar „ősének”, helyén, a mosonmagyaróvári várban működik. a vár felújítását néhány hete fejezték be. a jubileumra újra vakolták, korszerűsítették a vízelvezető hálózatát és eredeti formájában állították helyre a többszázéves kapuját.

a jubileumi tudományos ülészakon a szarvasmarha tenyésztés fejlesztésével kapcsolatos legújabb kutatási eredményeket tekintették át./mti/

bb.18. pullai árpád olaszországba utazott

tk/sl/ra hgy

1978. november 15.

pullai árpád közlekedés-és postaügyi miniszter, vittorino colombo olasz ~~közlekedési és kereskedelmi flotta~~ miniszter meghívására hivatalos látogatásra szerdán rómba utazott. vittorino colomboval, valamint antonio gullotti olasz postaügyi miniszterrel a két országot kölcsönösen érdeklő közlekedési és postai kérdésekről tárgyal./mti/

12.15/ra

12.15/ra

-9-

bb.17. értékelték az alkotó ifjuság építőipari pályázat eredményét

tk/sb/sl/ra hgy

1978. november 15.

az építő-és építőanyagipar gazdasági feladatainak teljesítéséhez nyújtott értékes hozzájárulás az alkotó ifjuság 1978. évi építőipari pályázat eredménye - állapította meg szabó jános építésügyi és városfejlesztési államtitkár, amikor szerdán a metro-klubban a pályázat eredményhirdetésével egyidőben megnyitotta a díjazott alkotások kiállítását. ezuttal a tavalyinál jóval több fiatal bizonyította alkotó erejét, tudását ezen a pályázaton, amelyre az egy évvel ezelőtti 176 helyett, 196 javaslatot küldtek be a fiatalok. ennek sokszorosára tehető azonban azok a tanulmányok, alkotások, amelyeket a vállalatok házi pályázataira nyújtottak be.

az ágazati pályázaton a kollektív alkotások közül első díjat kapott az iparterv fiatal tervezői közössége, a balatonfüzfi 50 méteres fedett uszoda, a lakóterv ifju alkotói pedig a játékos sport és ügyességi próbák ujszerű eszközeivel berendezett iskolaudvari tornapálya tervezéséért. az egyéni alkotások közül a nagykanizsai üvegyár olvasztókemencéjének gazdaságosabb hőhasznosítására, valamint a középületépítő vállalatnál a légpárnás üvegszabász asztal elkészítésére kidolgozott javaslat szerzői kaptak első díjat. a jutalmazott alkotásokat mutatja be a kiállítás, amelyet november 25-ig tekinthetnek meg az érdeklődők, naponta délelőtt 10 és délután 6 óra között a metro klubban.

a pályázat lezárása alkalmából az építésügyi ágazat vállalatainak vezetői szerdán ugyancsak a metro klubban konferencián értékelték az eddigi lebonyolított alkotó ifjuság pályázatok tapasztalatait, és meghatározták a feladatokat is. megállapították, hogy örvendetesen növekedett a javaslatokat közösen kidolgozó kollektívák száma, de a jövőben több segítséget kell nyújtani az együtt alkotók munkájához. hasonlóképpen több támogatást érdemel a fiatalok javaslatainak gyakorlati megvalósítása, s általános elterjesztése is, hogy minél több vállalatnál kamatoztassák az ujszerű megoldások hasznát. a javaslatok témakörét is indokolt kiterjeszteni a hatékony munka-és üzemszervezési megoldások, s a szakoktatás-fejlesztési módszerek kidolgozására is./mti/

--

12.20/ra

-10-

13⁰⁵07

bb.19. jogpropaganda hónap borsodban

kör/kz/ra hgy

1978. november 15.

jogpropaganda hónap kezdődött szerdán borsod megyében. az első napon miskolcon, továbbá a megye nagyüzemeiben és városaiban a tanácsok szakigazgatási szervei jogi tanácsadást tartottak. többek között munkajogi, építési ügyek adtak felvilágosítást az ügyfeleknek. miskolcon, a borsod megyei tanács székházában dr. raft miklós, a minisztertanács tanácsi hivatalának elnökhelyettese tartott előadást. többek között arról is szólt, hogy a jogpropaganda szélesítése elősegíti az ügyintézés meggyorsítását. ha ugyanis az állampolgárok ismerik jogaikat és kötelességeiket, csökkenteni lehet a fölösleges adminisztrációt, mert ott keresik majd a jogorvoslatot, ahol ügyüket érdemben tudják elintézni.

a december közepéig tartó borsodi jogpropaganda hónap keretében a megyei bíróság, a tanácsok, valamint más intézmények jogászai több mint husz városban és nagyközségben tartanak előadást a lakosságot legjobban foglalkoztató kérdésekről./mti/

--

bb.20. bemutatták a hazai gyártmányu almaválogató gépsort

lász/kz/ra hgy

1978. november 15.

suly szerint osztályozza az almát a mezőgépjelöltési intézet és a kaposvári mezőgép új gyümölcsválogató gépsora. a prototípusát szerdán a kecskemét-szikrai állami gazdaságban tanulmányozták a szakemberek. a véleményük szerint a berendezés biztató ígéret a gyümölcstermelőknek: az import gépeknél olcsóbb, s „tudásban”, is vetekszik azokkal. a suly szerinti osztályozás mellett ugyanis nyolcféle méret szerint csoportosítja is az almát. óránkénti teljesítménye - a sulybeállítástól függően - 50-100 mázsa, s alig igényel kiszolgáló személyzetet. alkalmazásával jelentős kézi munkaerő szabadul fel az ágazaton belül./mti

--

bb.21. időjárásjelentés

ra hgy

1978. november 15.

a meteorológiai intézet jelenti november 15-én, szerdán 13.00 órakor:

folytatódik a hideg idő.

/folyt.köv./

13.00/ra

-11-

14³⁰07

bb.21. - időjárásjelentés ... folyt./ra

az európai kontinens két, egymástól lényegesen eltérő időjárásu területre osztható. európa északi felén - a brit szigeteken, skandinávia térségében és a szovjetunió észak-európai területén, a gyors mozgású ciklonok hatására gyakran változik az időjárás. az óceán térségéből származó, általában enyhe légtömegek áramlását jelentős szélerősítés, többfelé esőzés, az északi területeken havazás jelzi. általában enyhe az idő, a hőmérséklet csúcserőke már több napja jóval az évszaknak megfelelő átlagérték fölött van.

európa déli felén viszont régóta nem változik az időjárás jellege. a magas nyomású légköri képződményben kialakult sűrű felhőzet miatt napról napra hidegebbé válik az idő. közép-európában a hőmérséklet csúcserőke közel 10 fokkal elmarad az átlagostól. a légmozgás napközben is gyenge marad, emiatt nagy területeken erősen párák a levegő, a kárpát medence időjárásában továbbra sem várható lényeges változás.

házánkban kedden folytatódott a borult, párás, hideg idő, nyugat-dunántulon délutánra átmenetileg felszakadozott a felhőzet, 1-2 órára kisütött a nap. a hőmérséklet csúcserőke mínusz 2, plusz 4 fok között alakult. szórványosan előfordult gyenge szitálás, néhány helyen szemcsés hó hullott, mennyisége azonban nem volt jelentős. éjszaka 0 - mínusz 3 fokig hűlt le a levegő. szerdán délelőtt ismét országsszerte borult volt az ég, néhány helyről szitálást is jelentettek. a hőmérséklet 11 órakor plusz 1-mínusz 2 fok között volt.

budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 0,9 fok volt, a százéves átlagnál 4,7 fokkal alacsonyabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 0 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 779 mm, alig változik.

várható időjárás csütörtök estig:

hideg, borult, párás idő. helyenként köd. kisebb szitálás, ködszitálás. gyenge, napközben kissé élénk délies szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 0- mínusz 4 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön: 0 fok körül.

a duna vízállása budapestnél: 165 cm, a víz hőmérséklete: 6,0 fok C.
/mti/

13.15/ra

14.30.7

-12-

bb.22. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke november 15-én, 13.00 óráig:

szk/ra hgy

1978. november 15.

1. a francia irodalom magyarországon
 2. magyar filmek sikere belfortban
 3. fényorompók
 4. lengyel rendező
 5. a nagykanizsai muzeum gyűjteménye
 6. dolgoznak a faültetők
 7. profiltisztítás
 8. lakótelepek
 9. ampullacsövek gyártása
 10. szakmunkástanulók háza szegeden
 11. sárgaréz elemző
 12. soronkívüli előadás
 13. balesetek
 14. szünet
 15. a komszomol küldöttség programja /1.sz. jav./
 16. ünnepség mosonmagyaróvárott
 17. alkotó ifjuság építőipari pályázat /2.sz. jav./
 18. pullai árpád olaszországba utazott /3.sz. jav./
 19. jogpropaganda hónap sopronban
 20. almaválogató gépsor
 21. időjárásjelentés
 22. hírjegyzék
- /mti/

-. -

bb.23. egy nap helyett 10 perc - új színező gépsort helyeztek üzembe a pamuttextil művek székesfehérvári gyárában

zsi/is/ra hgy

1978. november 15.

folyamatos színező gépsort helyeztek üzembe szerdán a pamuttextil művek székesfehérvári kikészítő gyárában, és ezzel sokszorosára emelték a textiliák előkészítésének, színezésének termelékenységét. az új berendezés percenként 60 méter anyagot színez, s 10 perc alatt végzi el a korábbi, szakaszos festőgép egésznap munkáját. a technológia korszerűsítésével javult a termékek színtartóssága és minősége is, alkalmazásával az évi 30 millió négyzetméter anyag felét helyben festhetik, és ezzel jelentős importmegtakarítást érnek el. az új gépsor üzembehelyezésével kétszeresére, évi 5 millió négyzetméterre emelik az ismét divatos kordbársony anyagok gyártását./mti/

-. -

13.25/ra

14.30.7

-13-

bb.24. szakmunkásképzés - a helyi igényeknek megfelelően

szel/is/ra hgy

1978. november 15.

vas megye szakmunkásképzése lépést tart a megye nagyarányú ipari fejlődésével, amely az elmúlt évtizedben ment végbe, új ipartelepek létesítésével, a rekonstrukcióval, s a korszerűtlen kisüzemek megszüntetésével. az ötéves tervidőszak alatt 10-12 ezren szereznek szakmunkás képesítést, összesen 43 szakmát sajátítanak el, annak megfelelően, hogy a megyében könnyű- és élelmiszeripar mellett egyre erősödik a gépgyártás, a híradástechnika és a gyógyszergyártás - erről számoltak be a megyei tanács oktatási bizottságának szerdai tanácskozásán

a szakmunkássá válás feltételeinek előteremtésére nagy erőfeszítéseket tesz a munkaügyi ágazat és az üzemek. ennek ellenére a rendelkezésre álló négy tanintézet túlszűfolt, kétszakos oktatás folyik bennük. szombathelyen, ahol az iparhoz hasonlóan koncentrálódik a szakmunkásképzés is, a hatodik ötéves tervben új iskola létesül, amely hosszú távon megoldja az építő-, fa-, könnyű- és szolgáltatóipari szakmunkásképzést./mti/

-. -

bb.25. fogadás a belga nemzeti ünnep alkalmából

t/jok/bc/ra hgy

1978. november 15.

jacques g. gerard, a belga királyság budapesti nagykövete a belga nemzeti ünnep alkalmából szerdán fogadást adott a nagykövetségnek.

a fogadáson részt vett polinszky károly oktatási miniszter, raffai sarolta, az országgyűlés alelnöke, római rudolf, a kulturális kapcsolatok intézetének elnöke, szarka károly külügyminiszter-helyettes, török istván külkereskedelmi miniszter-helyettes, valamint a gazdasági, a kulturális és a társadalmi élet számos vezető személyisége. jelen volt a fogadáson a budapesti diplomáciai képviselők sok vezetője és tagja is./mti/

-. -

13.30/ra

-14-

14.10.07

bb.26. jobb minőség, szebb kidolgozás - a magyar divat intézet sajtótájékoztatója

t/ol/sl/ra hgy

1978. november 15.

hazai alapanyagokból, részben gyári tervezésben készült modellek, mindennapos és alkalmi viseletre egyaránt jól használható összeállítások: színben, formában harmónikusan illeszkedő kiegészítők jellemzik az 1979. első felére ajánlott kollekciót, amelyet sajtótájékoztatóval egybekötve mutatott be szerdán a duna intercontinental szállóban a magyar divat intézet.

az intézet képviselői elmondották: a tervezők és a ruházatipar a korábbinál is szorosabb kapcsolatban készül fel az elkövetkező szezon ellátási és exportfeladataira. az új divat a jobb minőségű, munkaigényesebb, szebb kidolgozású termékeket részesíti előnyben, és elsősorban az értékesebb áruk növekvő kínálatát serkenti. erre a belföldi vásárlók igényei és az exportkilátások alakulása egyaránt készíti a tervezőket és termelőket. a struktúraváltást a nemzetközi együttműködés kiszélesítése alapozza meg; a cipőipar indiai felsőrész készítőikkel működik együtt, magyar megbízásból vietnámban vannak férfifűzőket, s kooperációs szerződés alapján megkezdődött egy görögországi fonoda létrehozása is. ezek és a hasonló vállalkozások teremtenek lehetőséget arra, hogy a hazai ipar növelje a minden piacon jobban értékesíthető, magasabb minőségű termékek gyártását, s egyidejűleg versenyképességét is.

a nemzetközi információkat egybevető szakemberek véleménye szerint 1979. első felének divatjára várhatóan az élénkebb, de egyaránt harmonizáló színek, az egyenesedő sziluett, a női ruházatban is szélesedő vállak - egészében a 40-es évek stílusának újjáéledése jellemzi majd.

a divatbemutatót péntek estig naponta háromszor megismétlik a nagyközönség számára is./mti/

-. -

bb.27. koreai szakszervezeti küldöttség magyarországon

fe/sl/ra hgy

1978. november 15.

a szót meghívására szerdán budapestre érkezett kim bong zu elnök vezetésével a koreai egyesült szakszervezeti szövetség küldöttsége. a küldöttséget a repülőtéren földvári aladár elnök és gál lászló főtitkár-helyettes fogadta. jelen volt kim ze szuk, a koreai népi demokratikus köztársaság budapesti nagykövete. a két szakszervezeti küldöttség között szerdán megkezdődtek a tárgyalások./mti/

-. -

13.40/ra

-15-

14.10.07

bb.28. a magyar nyelvtudományi társaság

ra hgy

1978. november 15.

finn-ugor szakosztályának felolvasó ülésén köszöntötték erdődi józsef c. egyetemi tanárt, a társaság választmányi tagját, finn-ugor nyelvészt, kandidátust 70. születésnapja alkalmából.
/mti/

--

bb.29. a falusi élet multja - kiállításon

vat/is/ra hg

1978. november 15.

kétszáz éves szőlőprések, taposókádak, venyigelehuzó szerzők, gyökérszedő kapák és a régi falusi élet egyéb munkaeszközei láthatók azon a kiállításon, melyet szerdán nyitottak meg a békés megyei szabadkigyóson, a műemlék jellegű volt wernckheim-kastély disztermében. a kiállítást november 26-ig tekinthetik meg az érdeklődők./mti/

--

bb.30. kádár jános, a francia köztársaságba utazott

t/km/fe/ra hgy

1978. november 15.

kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára, a magyar népköztársaság elnöki tanácsának tagja valéry giscard d'estaingnek, a francia köztársaság elnökének meghívására - felesége társaságában - szerdán hivatalos látogatásra a francia köztársaságba utazott. kíséretében van puja frigyos külügyminiszter, bíró józsef külkereskedelmi miniszter és katona istván, az mszmp kb osztályvezetője. veress péter, a magyar népköztársaság nagykövete a francia köztársaságban, párizsban csatlakozik a kísérethez.

kádár jánost és kíséretét a ferihegyi repülőtéren losonczi páál, az elnöki tanács elnöke, lázár györgy, a minisztertanács elnöke, németh károly, a központi bizottság titkára, az mszmp politikai bizottságának tagjai, benkei andrás belügyminiszter, berecz jános, az mszmp kb külügyi osztályának vezetője, rácz páál külügyi államtitkár, urbán lajos közlekedés-és postaügyi minisztériumi államtitkár bucsuztatta. jelen volt francóis-xavier thiollier, a francia köztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője./mti/

--

13.55/ra

-16-

150/7

bb.31. országos tanácskozás az anyagmozgatás gépesítéséről

csiz/kz/ra hgy

1978. november 15.

mintegy kétszáz szakember részvételével országos anyagmozgatási szeminárium kezdődött szerdán salgótarjánban az építőipari tudományos egyesület és az évm anyagmozgatási célprogram bizottságának rendezésében. a kétnapos tanácskozás munkájába az építésügyi és városfejlesztési minisztérium érdekelt vállalatainak képviselőin kívül bekapcsolódtak a tanácsai és szövetkezeti építő-és építőanyagipari szervezetek, valamint más tárcák, így például a kpm és az országos vízügyi hivatal szakemberei is. ez a „nyitás”, mintegy jelzi is a salgótarjáni szeminárium alap gondolatát: a korszerű gépesítés csak rendszerszerű felfogással oldható meg, ezért a gyártási műveletek egymás után következő komplex folyamataihoz igazodó gépláncokat kell kialakítani. e gépláncok célszerű működtetéséhez maximális kihasználásához viszont az iparágban belüli szoros összefogásra, az érdekelt tárcák együttműködésére, nem utolsósorban e gépcorok tevékenységét szervező, illetve működtető emberek kellő kiképzésére van szükség. a feladat jelentős, hiszen az építő-és építőanyagipari szállítások az ország szállítási feladatainak egynegyedét teszik ki. a munkaerő gazdálkodás szempontjából is az anyagmozgatás rejti a legnagyobb tartalékokat. céltudatos intézkedések egész sora eredményezte, hogy például az építőiparban a szállítással foglalkozó dolgozók aránya az 1975. évi 33 százalékról 25 százalékra csökkent, ám e huszonöt százalék még mindig csaknem százezer ember. a tanácskozáson szó esett egy mind fontosabbá váló ágazat, a fenntartási építés anyagmozgatási problémáiról is./mti/

--

bb. 32. kiss lajos emlékkiállítás egerben

kov is il hgy

1978. november 15.

bensőséges ünnepség keretében nyitották meg egerben szerdán a kiss lajos lenin renddel kitüntetett internacionalista harcok munkásmozgalmi hagyatékából rendezett emlékkiállítást.

a dobó istván vármuzeumban megrendezett tárlaton fényképek levelezések, használati tárgyak, kitüntetések nyujtanak betekintést az egy éve elhunyt kiss lajos életutjába.
/pszt.köv./

- 17 -

16²² JG

bb. 32./kiss lajos folyt./il

kiss lajos, 1892 augusztus 13-án született, szegény-paraszt családban. hadifogolyként ismerkedett meg a marxizmus-leninizmus eszméivel, majd 1918-ban a szovjetunióban lett a bolsevik párt tagja. az intervenció idején a híres bolsevik hadvezér, frunze ezredkommiszarja volt. kivételes bátorságáért frunze tüzte mellére a vörös érdemrendet. a szovjet hatalom védelmében tanúsított hősi helytállásért a szovjetunió legfelső tanácsa 1967-ben lenin renddel tüntette ki. eger város díszpolgárává választotta, 1957-ben pedig a magyar szabadság érdemrenddel tüntették ki./mti/

-. -

bb. 34. politikai könyvnapok a józsefvárosban

t ke bc il hgy

1978. november 15.

szerdán - immár negyedik alkalommal - politikai könyvnapokat nyitottak meg a józsefvárosban. a semmelweis orvostudományi egyetem elméleti tömbjének aulájában mintegy háromszáz - a kosuth könyvkiadó gondozásában megjelent - politikai könyv és tizenhárom tablón csaknem 180 könyvborító reprezentálja a magyar politikai könyvkiadást.

tizenegy témakörben mutatják be a kiadványokat, köztük marx, engels és lenin műveit, a filozófiai-esztétikai, a történelmi a nemzetközi munkásmozgalom kérdéseit tárgyaló, a testvérpártok vezetőinek legfontosabb beszédeit tartalmazó, valamint a kmp megalakulásának és a magyar tanácsköztársaság kikiáltásának 60. évfordulójára megjelent könyveket.

az árusítással egybekötött kiállítást - amelyen molnár ferenc, a viii. kerületi tanács elnöke mondott megnyitó beszédet - két hétig látogathatják a könyvbarátok./mti/

-. -

15.10/il

- 18 -

16³⁰ UG

bb. 33. esőre lenne szükség

1978. november 15.

i jf tr sl il hgy

továbbra is zavartalan a munka a földeken, a hetek óta tartó száraz időjárás az idei őszön megkönnyíti a betakarítást. az elmúlt hét végén azonban már egyértelművé vált az is, hogy a csapadékhiány most már tulment azon a határon, ami még nem okoz fennakadást; a kiszáradt talajban csak nehezen mozognak az ekék, a mélyszántás nagy energiátöbblettel jár. vannak olyan vidékek, ahol hatalmas rögöket forgat ki az eke a földből, annyira felszikkadt a talaj felső rétege. a mezőgazdászok szerint az esőre egyéb szempontból is szükség lenne: a nemrég elvetett kalászos gabonák a vártnál lassabban kelnek ki, egyes területeken foltos a vetés, ami jelzi, hogy a mag megeredéséhez, a zsenge növények ,,lábrakapásához,, egyelőre hiányzik a nedvesség a talajból. ezért most már mindenképpen esőre lenne szükség, még olyan áron is, hogy a csapadék nyomán minden bizonytalanság nélkül nehezebb dolga lenne a betakarítóknak.

a nagyüzemi betakarító gépek könnyen boldogulnak a felszáradt talajon, - őszi betakarítás mindenütt jó ütemben halad. a burgonyát mindenütt kiszedték a földből, véget ért a szója aratása, és az elmúlt hét végére a napraforgó betakarításával is elkészültek. nem sok munkát ad már a rizs aratása, ez várhatóan ezen a héten ér véget. a nagyüzemi szőlőszüretre, valamint a zöldség -betakarításra is csak néhány helyen van már gond.

a legnagyobb munkát továbbra is a kukorica törése morzsolása adja. eddig a termőterületnek mintegy 75 százalékán vonultak végig

a betakarító gépek. a megyék között különbségek mutatkoznak, amelyek az érésben mutatkozó differenciákkal magyarázhatók. baranya, zala, szolnok és heves megyében a termésnek több mint 80 százalékát lehozták már a földekről. a termésnek mintegy 65 százalékát törték le fejér, somogy, hajdu-bihar, borsod és nográd megyében. az adatok szerint az ország északi vidékein dolgozó gazdaságok vannak általában hátrányban, ami jelzi, hogy az érés ezekben az országrészekben később megleginkább és itt indultak később a betakarító gépek. a kukorica víztartalma továbbra is magas, a termést szárítani kell, ezért egyelőre nincs lehetőség arra, hogy a betakarítás menetét gyorsítsák, ugyanis a szárítógépek jelenleg országszerte teljes kapacitással működnek, s nem győznék az eddiginél nagyobb szaktitványok fogadását./mti/-

-. -

- 19 -

15.25/il

16³⁰ UG

bb. 36. koszoruzás reinitz béla születésének 100. évfordulója
alkalmából

t cs fe bc il hgy

1978. november 15.

reinitz béla zeneszerző és zenekritikus, a tanácsköztársaság idején a zenei direktórium vezetője születésének 100. évfordulója alkalmából koszoruzási ünnepséget rendeztek szerdán a szemere utca 6. számú ház falán lévő emléktáblánál

az ünnepségen a munkásárség vörös csillag érdemrenddel ki-
tüntetett központi férfikara reinitz béla dalait adta el

6, majd a magyar zeneművészek szövetsége nevében láng istván főtitkár idézte fel a zeneszerző életének főbb állomásait, méltatta munkásságát. ezt követően a kulturális minisztérium a magyar zeneművészek szövetsége, a liszt ferenc zeneművészeti főiskola képviselői koszorut helyeztek el az emléktáblánál./mti/

--

bb. 35. írógép tegnap és ma - kiállítás a békéscsabai munkácsy mi-
hály muzeumban

vat is il hgy

1978. november 15.

kétszázötven évvel ezelőtt angliában szabadalmaztatták az első írógépet. tömeges gyártása azonban csak a múlt század közepén kezdődött meg. az ettől az időtől készült írógép típusokat mutatják be azon a kiállításon, amelyet szerdán nyitottak meg a békéscsabai munkácsy minály muzeumban. a hazánkban először 1873-ban alkalmazott ugynevezett alsóütésű német írógépet, az 1904-ben készült „mignon”, gépet és a régi „phönix”, írógépet láthatják egyebek mellett a kiállítás látogatói./mti/

--

bb. 37. gyors, hatékony, olcsó, jó minőségű legyen a szolgáltatás
- országos ankét szombathelyen

lér st il hgy

1978. november 15.

a gyors, rugalmas, hatékony, olcsó, az igényeknek megfelelő, jó minőségű szolgáltató tevékenység megteremtése a fő feladat - hangsúlyozták szerdán a szombathelyen megtartott országos szövetkezeti ankéton, melyen a megyei ipari szövetkezetek szövetségének, a szolgáltatási szakbizottságoknak, valamint az érdekelt iparágaknak a képviselői vettek részt.

/folyt.köv./

15.35/il

16⁴⁰ UG

- 20 -

bb. 37./ gyors folyt./il

a tanácskozáson ismertették, hogy az elmúlt tíz évben országosan nagy erőfeszítések történtek a szolgáltatások javítása érdekében. a negyedik és ötödik ötéves tervben mintegy 15 milliárd forintot fordítottak illetve fordítanak a szolgáltató hálózat fejlesztésére. jelenleg 103 ezer szolgáltatóhely áll a lakosság rendelkezésére. az összes főbb szolgáltató ágazatban létrejött az országos gerinchálózat, fejlett műszaki, anyagi bázissal.

sok azonban a szervezeti probléma, indokolatlanul nőnek a költségek. olyan szervezeti formákat kell kialakítani, amely a népgazdaságnak és a lakosság igényeinek is megfelel. javítani kell a szolgáltató hálózat és a szolgáltatást igénybevevők kapcsolatát. a közvélemény jelenlegi elmarasztaló ítélete tükrözi, hogy sok még a javítanivaló.

a következő évek döntő feladata, a már meglévő hálózat kapacitásának, az eszközöknek, gépeknek és műszereknek a jobb kihasználása. egyes szolgáltató ágazatokban már jelenleg is kétszer annyi a kapacitás, mint amennyit ténylegesen teljesítenek. jobban kell gazdálkodni a rendelkezésre álló eszközökkel. minden területen sok a tartalék, ezeket fel kell tární, s hasznosítani kell a munkában.

felvetették a tanácskozáson, hogy a mezőgazdasági szövetkezeteket az eddiginél fokozottabb mértékben be kell vonni a szolgáltató munkába, területük szolgáltatási igényeinek kielégítésébe. felhívták a figyelmet arra is, hogy a szolgáltatásban dolgozók jövedelme mindenkor kapcsolódjon a végzett munkához. olyan árakat kell képezni, melyek fedezik a tisztességes hasznot és a költségeket. hangoztatták hogy tovább kell javítani a tartós fogyasztási cikkek előállítás ipari üzemek és javító szolgáltatást végzők kapcsolatát, valamint a javításokhoz szükséges anyag és alkatrészellátást.

a tanácskozás után a különböző szolgáltató ágazatok szekció üléseken vitatták meg az időszerű teendőket./mti/

--

15.40/il

- 21 -

16⁴⁰ UG

bb.38. székely népművészet a bartók béla uti galériában

t/ke/bc/a/hgy

1978. november 15.

a televízió röpjű páva vetélkedőjén első helyezést elért volna megyei székelyek népművészetét bemutató kiállítás nyílt meg szerdán a xi. kerületi tanács bartók béla uti galériájában.

a kiállítóterem egyik részében parasztszobát alakítottak ki - eredeti berendezési tárgyakkal: faragott, díszes ágygal, asztallal, padokkal. a galéria másik felében gazdag díszítésű népviseleti ruhák, szőttesek, tulipános ládák, kézi munkagépek sorakoznak szép rendben.

a kiállítás - amelyet baranyai ferenc költő, a röpjű páva vetélkedő zsürijének tagja nyitott meg - három hétig tekinthető meg./mti/

-. -

bb.39. vasasbányai siker: teljesítette éves tervét a 200 fős fejtési szocialista brigád - 40 000 tonna ráadás a további cél

han/is/a/hgy

1978. november 15.

éves tervüket teljesítő bányászokat köszöntöttek szerdán a mecseki szénbányák vasasi üzemében: a kiszesek virággal, a politikai-gazdasági vezetők elismerő szavakkal fogadták az ormos istván és huttner józsef vezetésével dolgozó ,, május 1. - jó szerencsét,, nevű kétszáz fős, összevont fejtési szocialista brigád délelőtti műszakról kiszálló tagjait. Ők rakták meg az utolsó csilléket szénrel, ami az 1978-ban tőlük várt 320 400 tonnához hiányzott. ezzel a népes csapat saját vállalását, a november 24-re ígért tervteljesítését is megelőzte.

a vasas-bánya törzsét képező, hosszú ideje együtt dolgozó kollektíva elsőként csatlakozott a kmp és a kimsz megalkulásának 60.évfordulója tiszteletére kibontakozott versenyhez.
/folyt.köv./
16.04/a

- 22 -

16⁵⁵ VG

bb.39./ vasasbányai.....folyt./-a

munkájukat egész éven át jó szervezés, példás együttműködés és segítőkészség jellemezte. ebben a brigádban az a szokás, ha megakad a gép, nem állnak tétlenül. a legértőbbek kijavítják a hibát. ezzel nagyon sok órát takarítottak meg az idén is minimálisra csökkent az üzemzavar miatt elvesztegetett idő. a fejtési csapat ígérete szerint az év végéig 40 000 tonna szenet termel többletként./mti/

-. -

bb. 40. nemes dezső látogatása zala megyében

tóa st il hgy

1978. november 15.

nemes dezső, az mszmp politikai bizottságának tagja, a népszabadság főszerkesztője szerdán zala megyében látogatott. zalaegerszegen varga gyula, a megyei pártbizottság első titkára fogadta és tájékoztatta a vendéget a megye politikai, gazdasági és kulturális életéről. ezt követően nemes dezső nagykanizsára utazott a városi pártbizottságon tájékoztatót hallgatott meg nagykanizsa városi fejlődéséről és iparának helyzetéről, majd a hámán a kató városi leánykollégium épületében pedagógusokkal és a közoktatás helyi irányítóival beszélgetést folytatott az általános iskolai és a középfokú oktatást, valamint a szakmunkásképzést érintő oktatáspolitikai kérdésekről. nemes dezső látogatásának következő állomása a dunántúli kőolajipari gépgyár volt. itt aktívaértekezleten találkozott a gyári és a városi pártaktívakkal s tájékoztatót tartott a nemzetközi helyzet időszerű kérdéseiről. az értekezlet után a párt politikai bizottságának tagja a vendéglátók társaságában megtekintette a vállalat 4. számú gyáregységét, ahol néhány héttel ezelőtt befejeződött rekonstrukció óta a korábbiaknál 4-6 szorososan nagyobb teljesítményű számjegyvezérlésű forgácsológépek dolgoznak./mti/

-. -

16⁵⁵ VG

- 23 -

bb. 15. komszomol ...1. folyt./il

a komszomol-küldöttség felkereste a szódligeti kisz iskolát is. a vendégeket barinkai oszkárné, az mszmp pest megyei bizottságának titkára és árpási zoltán, a kisz pest megyei bizottságának titkára foadta. a delegáció tájékozódott a megyében folytatott politikai képzési tevékenységről, a kisz iskola munkájáról majd megtekintette az iskola létesítményeit.

/folyt.köv./

bb. 41. az orvos-egészségügyi dolgozók szakszervezetének központi vezetősége

k bc s bc il la

1978. november 15.

szerdai ülésén dr. schultheisz emil egészségügyi miniszter előterjesztésében megvitatta a szot plénum elé kerülő jelentést az egészségügy helyzetéről és a további feladatokról./mti/

..-

bb. 42. az osztrák béketanács

mné bc il la

1978. november 15.

kezdemenyezésére november 16-18. között salzburgban és klagenfurtban kerekasztal beszélgetéseket tartanak a leszereléssel kapcsolatos kérdésekről az osztrák, a magyar, illetve az nszk-beli békemozgalmak képviselőinek részvételével. az országos béketanács képviselőjében réti ervin, az obt elnökségének tagja szerdán elutazott ausztriába./mti/

..-

bb. 43. a fővárosi vízművek

k bc il la

1978. november 15.

értesíti a lakosságot, hogy hálózati munkák miatt november 16-án, csütörtökön reggel 8 órától előreláthatólag 22 óráig az ujpala-tali lakótelepen nyomáscsökkenés egyes helyeken kisebb vízhiány várható./mti/

..-

A⁴⁰ UG

- 24 -

bb. 44. új kezdeményezések a jobb zöldség-gyümölcs ellátásért-zöldért vállalatok országos tanácskozása csopakon

bév st il la

1978. november 15.

ebben az esztendőben összességében folyamatos, az igényekhez igazodó áruellátást tudtak biztosítani a zöldker vállalatok, annak elenére, hogy a felvásárlás mennyisége csaknem 20 ezer vagonnal elmaradt az előző évitől - állapították meg többek között szerdai csopakon a zöldért vállalatok vezetőinek országos tanácskozásán. a lakosság csupán a primőrök, a zöldpaprika, paradicsom, és a görögdinnye hiányát érezte.

ezekben a napokban a zöldért vállalatok legfontosabb teendője a lakosság téli és tavaszi ellátásához szükséges zöldség-gyümölcs és burgonya tárolása. ezzel kapcsolatosan megállapították, hogy az igényeknek megfelelő mennyiségű készletek állnak rendelkezésre.

megkezdtek a szerződések kötését is. az idén már széles körben kötnek ugynevezett „bontott”, szerződések, amelyekben előre meghatározzák, hogy a partner gazdakság melyik időszakban, mennyi árut szállítson. ezzel csökkenteni tudják a torlódásokat az szállításkor és az átvételkor, s biztosíthatják a lakosság folyamatosabb ellátását. lépéseket tesznek a jobb primőr ellátás-érdekekben is. az üvegházakban és fólia sátrakban termelt áruknak eddig csupán 30-40 százalékát forgalmazták a zöldért vállalatok, s a korai termékek inkább a kiskereskedőknél jelentek meg, gyakran irreális árakon. része volt ebben a vállalatok eddigi felvásárlási szokásainak is. az árakat ugyanis az átvételkor 48 órával megelőzően állapították meg, s így ezek nem mindig feleltek meg a tényleges piaci viszonyoknak. ezentúl a primőrök felvásárlási árát a mindenkori piaci helyzethez igazítják. olyan újszerű megállapodásokat is kötnek, amelyekben az egész primőr termelési időszakra leszerződnek az egyes közös gazdaságokkal és a megfelelő garantált árakkal gondoskodnak a primőr termelés gazdaságosságáról. így a zöldért vállalatok nagyobb részt vállalhatnak a primőrök forgalmazásában, ami a lakosság számára két szempontból is előnyös: biztonságosabb lesz az ellátás és mivel a vállalat a magánkereskedőknél jóval kisebb árrésszel dolgozik, a nagy kereslet nem diktálhat irreális árakat. /folyt.köv./

- 25 -

A¹⁰ UG

bb. 44./uj kezdeményezések ...¹ folyt./il

a tervek szerint a burgonyára és zöldségfélékre december 31-ig, a gyümölcsökre pedig 1979. április 30-ig megkötik a szerződéseket./mti/

--

bb. 45. mikroelemmel dúsított és lassan ható műtrágyák a kgst országokban - folytatódott a szakértők tanácskozása veszprémben

bév st il la

1978. november 15.

a korszerű mezőgazdasági technológiák az alapműtrágyák mellett egyre több mikroelemes műtrágyát is igényelnek, ezért a kgst országok egymás után rendezkednek be termékeik dúsítására, - alapították meg többek között szerdán veszprémben a kgst mezőgazdasági állandó bizottságának keretében működő műtrágyázási koordinációs központ által szervezett szakértői tanácskozáson. a csehszlovák vegyipari üzemekben különösen a három hatóanyag tartalmu összetett műtrágyákat egészítik ki mikroelemekkel. az ndk ban bór tartalmu nitrogén és foszfor műtrágyát állítanak elő, a szuperfoszfátok hatékonyságát pedig a jövőben cinkkel és rézzel növelik. nálunk a mikroelemes adagolás elsősorban a levéltrágyázást jellemzi.

a szakértők tanácskozásán a mikroelemes műtrágyák mellett a lassan ható nitrogén műtrágyákkal is foglalkoztak. ezek kutatásában és kísérleti alkalmazásában csehszlovákia már figyelemre méltó eredményeket ért el, de kísérleteznek lassan ható anyagokkal a többi szocialista országban is. egyrészt olyan vegyületet próbálnak előállítani, amely lassan bomlik, másrészt a már kész műtrágya szemcsákat oldódást gátló anyagokkal vonják be. mindkét módszer hozott már sikeres kísérleti eredményeket. a lassan ható nitrogén műtrágyák előnye, hogy hosszabb időre „beosztják”, táplálékot a növényzet számára és alkalmazásukkal nem fordulhat elő a gyors oldódást követő esetleges túlburjánzás. ezek a műtrágyaféleségek elsősorban a csapadékban gazdag vidékeken alkalmazhatók előnyösen. a szakértők tanácskozása csütörtökön a részletes együttműködési munkaterv kidolgozásával folytatódik./mti/

17¹¹ UG

--

- 26 -

bb. 46. az európai dolgozó nők helyzetével foglalkozó szeminárium

t me fe bc il la

1978. november 15.

szerdán a gellért szállókkóban folytatta munkáját az európai dolgozó nők helyzetével foglalkozó nemzetközi szeminárium.

a tanácskozáson duschek lajosné, a szot titkára, majd mirjam tuominen, az ndk főtitkára elnökölt. a felszólalók elemezték hogy az egyes országokban miként valósul meg a női egyenjogúság a gazdasági és a társadalmi életben. megállapították: egyre többen lépnek ki a családi munkaszervezet szűk köréből, társadalmi és egyéni igény, hogy a nők képességeiknek és felkészültségüknek megfelelő munkát vállaljanak, és részt vegyenek a közéletben. egyre nagyobb méretekben bontakozik ki a törekvés az egyenjogúságra. ez ösztönzően hat a jogrendszer fejlesztésére, a politikai élet demokratizálására is. a tanácskozás résztvevői egyhanguan állást foglaltak a nemzetközi együttműködés a béke, a leszerelés mellett. egyetértettek abban, hogy a nő- és a szakszervezeti mozgalomnak szorosabban együtt kell működnie a dolgozók élet- és munkakörülményeinek javításáért.

erdei lászlóné, a magyar nők országos tanácsának elnöke felszólalásában a nők kettős szerepének érvényesüléséről szolt. hangsúlyozta: szocialista társadalmi rendszerünkben következik, hogy a munkához való jogot mint alapvető emberi jogot, minden állampolgárnak biztosítják hazánkban. e jog gyakorlásához megvannak a feltételek is. a fiataloknak a tanulmányaik elvégzése után nincsenek elhelyezkedési gondjaik, sőt több szakma között is válogathatnak.

a továbbiakban arról szolt, hogy a nő társadalmi egyenjogúsága kihat családi egyenjogúságra. abból, hogy a nő házon kívül vállal munkát, a férfi családi szerepének a módosulása is következik. ha két családfenntartó van, akkor két családellátónak is kell lennie, s az otthoni munka arányos megosztást kíván. ezt a nemrég módosított családjogi törvény lényegében kimondja, a fiatal házasulóknál többé kevésbé természetes is. hozzáfűzte: a nő kettős szerepét a közvélemény elfogadja, maradéktalan érvényesülését azonban gátolja például, hogy a fejlődő családi munkamegosztás ellenére a dolgozó nő több mint kétszer annyi időt fordít a család ellátására, mint a férfi.
/folyt.köv./
17.00/il

- 27 -

18⁰⁰ UG

bb. 46./az európai folyt./il

végül hangoztatta: a magyar nők országos tanácsának fő feladata, hogy a szakszervezetekkel együttműködésben segítse elő a nő két szerepe közötti összhang kiteljesedését. állandóan figyelemmel kíséri a rendelkezések megtartását, és vitába száll az olykor új formában jelentkező maradi nézetekkel. kezdeményez és javasol törvényeket, jogszabályokat, kormányintézkedéseket s társadalmi politikai mozgalmakat a nők családi és társadalmi egyenlőségének megszilárdítására.

/folyt.köv./

bb. 47. orvosi műszer újdonságok bemutatója szegeden

dob st il la

1978. november 15.

az új típusu panoráma röntgenkészülékkel egyszerre készíthető felvétel az ember mindkét fogsoráról -, sőt egész szájüregéről. a készüléket és a medicor művek többi újdonságát sokszáz orvos tekintette meg és tanulmányozta a szegedi technika házában szerdán megnyílt kiállításon. különösen a körzeti és az üzemi orvosok érdeklődését keltette fel a hordozható, univerzális diagnosztikai készüléksor, - amely elfér egy táskában, s összesen tízféle vizsgálatra alkalmas. kiállítottak egy kisméretű mindössze másfél kiló súlyú telepes ekg-készülék is. a bemutatott negyven féle műszer és berendezés közül ezek a legfrisebb újdonságok. gyártásukat már megkezdték, s egyik másik iránt külföldön is érdeklődnek./mti/

.-.

bb. 48. automatikus vagonöltő állomás a tiszai kőolajfinomítóban

hag st il la

1978. november 15.

évente kétmillió tonna benzin és fűtőolaj kiszállítására alkalmas számítógépes vezérlésű automatikus vagonöltő állomás készült el a leninvárosi tiszai kőolajfinomítóban. leninvárosban - elsősorban a szovjetunióból érkező kőolaj feldolgozására egy évi három millió tonna kapacitású feldolgozó üzem épül, amelynek több egységét így többek között együttesen többszáz ezer köbméter befogadóképességű tartályait a vasutüzemet és az ugynevezett fűtőolaj átadó állomást már korábban üzembe helyezték.

/folyt.köv./

- 28 -

17.08/il

18⁰⁵ UG

bb. 48./automatikus folyt./il

a most elkészült automatikus vagonöltő megkönnyíti az ásványolajtermékek vasuti szállítását a hazai fogyasztók számára. a szerdán megkezdett üzempróbák várhatóan november végéig befejeződnek és azt követően az új állomás a motorbenzint a gázolajat, vagy kőolajat automatikusan betölti a tartálykocsikba és a kocsikat lemérlegeli.

az új automatikus vagonöltő mintegy husz százalékkal kisebb létszámmal oldja meg az ásványolaj kiszállítását, mint a hagyományos módon dolgozó átfújtó állomások./mti/

.-.

bb. 49. az oktatási minisztériumban

bc il la

1978. november 15.

szerdán megalakult az orosz nyelvoktatási koordinációs bizottság. elnöke hanga mária miniszterhelyettes. a testület feladata, hogy rendszeresen elemezze az iskolai és az iskolán-kivüli orosz nyelvoktatás helyzetét, javaslatokat dolgozzon ki a nyelv még eredményesebb oktatása érdekében, s összehangolja az érintett intézmények és társadalmi szervezetek tevékenységét./mti/

.-.

bb. 50 védett kvarcitsziklák

zsi st il la

1979. november 15.

természetvédelmi területté nyilvánította a pázmándi kvarcitsziklákat szerdai ülésén a fejér megyei tanács végrehajtó bizottsága. a pázmánd-kápolnásnyék közötti 3 hektáros terület hazánk egyetlen kőshegységének, a velencei hegységnek a legkeletibb nyulványa, ahol különleges formájú sziklaalakzatok és hasadékok képződtek a kemény kvarcit-tömbökben. a ritka földtani képződmények és a sziklagyep megóvásával a velencei tavi üdülőterület újabb idegenforgalmi és természetjáró látványossággal gazdagodik./mti/

18¹⁰ UG

.-.

- 29 -

bb. 52. tanácskozás a környezetre ártalmas növényvédőszer-
ellenőrzéséről

t kg s sl il la

1978. november 15.

számítógépes adatfeldolgozásra térnek át a talajba kerülő
növényvédőszer vizsgálatának értékelésekor így pontosabban
nyomon követhető, hol alakulnak ki a környezet számára veszélyes
területek, a kémiai anyagoktól túlterhelt zónák
- egyebek mellett erről volt szó a magyar agrártudományi egyes-
ület szerdán véget ért növényvédelmi tudományos értekezletén.
a tanácskozás fő témája a környezetvédelem volt. a résztvevők
beszámoltak arról, hogy a növényvédőszer használatára a mező-
gazdasági üzemekben fejlett vizsgálati és ellenőrzési rendszer
alakult ki. a tizenkilenc megyei növényvédőállomás rendszeresen
ellenőrzi ezeket az anyagokat a szakszerű használatát, össze-
tételét. a szerek nagyobb arányú felhasználása - jelenleg már
több mint 200 féle van forgalomban - szükségessé teszi a további
szigorításokat is, ezért fontos a talajminták adatainak köz-
ponti számítógépes értékelése, amely egységesebb képet ad arról,
hogy hol, milyen arányban használják fel a növényvédőszeret.
a tervek szerint az ellenőrzést főként az élővizek mentén teszik
majd rendszeresebbé, hogy megengedettnél nagyobb arányban ne
kerüljenek szennyező kémiai anyagok folyóinkba, tavainkba./mti/

--

bb. 51. a magyar hidrológiai társaság és az osztrák vizgazdál-
kodási szövetség együttes ülése győrről

cser st il la

1978. november 15.

győrről, az északdunántúli vízügyi igazgatóság
székházában kezdődött meg szerdán a magyar hidrológiai társa-
ság és az osztrák vizgazdálkodási szövetség kétnapos együttes
ülése, amelyen az együttműködés további javításáról, az infor-
mációcsere fokozásáról tanácskoztak. a két társadalmi szövetség
munkájáról, az együttműködésről dr. illés györgy, a magyar hid-
rológiai társaság elnöke és dr. robert fenz, az osztrák viz-
gazdálkodási szövetség elnöke a következő nyilatkozatot adta az
mti munkatársának.

/folyt.köv./
17.20/il

- 30 -

18¹⁵ VG

bb. 51./magyar folyt./il

- a két ország vizgazdálkodási kapcsolatainak régi hagyomá-
nyai vannak. a duna, a rába, a mura folyók, és más vízfolyások
szabályozása vízük tisztaságának megőrzése mindkét országnak
érdeke. napjainkban szoros kapcsolat van a magyar-osztrák állami
vízügyi szervek között is. államközi egyezmény alapján történnek
a közös érdekű folyamszabályozási és árvízvédelmi munkák a határ-
vizeken. a magyar hidrológiai társaságba és az osztrák vizgaz-
dálkodási szövetségbe tömörült szakemberek, kutatók, tudósok e
munkák sikeres megvalósítását segítik.

- megállapodtunk abban, hogy kutatási eredményeinkről rendsze-
resen kölcsönösen informáljuk egymást. az eddigi együttműködés je-
lentős eredménye hogy sikerült megőrizni a fertő tó vizének tiszta
ságát. a vízminőség ellenőrzése folyamatos és megvalósult az ész-
lelési eredmények cseréje. évente közös ellenőrzéseket végzünk a
fertő tavon és több határmenti folyón. mivel a rába árvizei már
sok gondot okoztak, megszerveztük a rábai árvízi előrejelző szol-
gálatot is. a két ország állami vízügyi szerveinek összehangolt
tervei alapján folyik ausztria és magyarország területén a lajta
folyó medrének bővítése és gátjainak erősítése.

a tárgyalások résztvevői csütörtökön a kisalföldön vízügyi
munkálatokat, létesítményeket tekintenek meg. egyebek között
megismerkednek a jelenleg győrről folyó árvízvédelmi
munkákkal a mosoni-dunán nemrégiben átadott duzzasztóművel és a du-
nakiliti társégben megkezdett erőműépítési munkákkal./mti/

--

bb.53. lada tömlőfeszítő szekszárdról - határidő előtt

blb;st/a/la

1978. november 15.

az mmg automatika művek szekszárdi műszergyára-
ban már teljesítették a lada gépkocsikhoz való md-214 típusu
tömlőfeszítő idei gyártási tervét. szerdán az utolsó szál-
lítmányt is elküldték a megürt vállalatnak a szovjetunióba
való továbbításra. a szekszárdi gyárban az idén háromszáz-
ezer lada tömlőmanométert készítettek. az üzem nyolc évvel ez-
előtt kapcsolódott be a szovjet autóalkatrész gyártásba, s
eddig kétféle háromszáz ezer tömlőfeszítőt küldött a szovjet-
unióba./mti/

--

18²⁰ VG

- 31 -

bb. 54. csehszlovák bányászati kiállítás pécssett

han/st/a/la

1978. november 15.

csehszlovák bányászati kiállítás nyílt szerdán pécssett, a mecseki ércbányászati vállalat központjában. a prágai nemzeti műszaki muzeum által rendezett bányatörténeti kiállításon bemutatnak régi szerszámokat, gépeket, lóvontatta csúrlót, vízkerek szivattyút, régi bányaművelési módokat. mindez az eredetinek pontos másolataként kicsinyítve látható és működtethető./mti/

-. -

bb.55. vidéki építőmunkások segítsége a fővárosnak

ráb/st/a/la

1978. november 15.

az eredetileg tervezettnél lényegesen nagyobb értékű munkával segítik a budapesti lakásépítkezést a komárom megyei állami építőipari vállalat dolgozói. az építési és városfejlesztési minisztérium kérésére a komárom megyei vállalat - más megyei vállalatokhoz hasonlóan - kölcsön adott munkásokat a budapesti lakásépítkezések gyorsítására. az év elején 64 új házgyári lakás befejező szakipari munkáira vállalkoztak. ígéretüket becsülettel teljesítik, rövidesen végeznek ezzel a munkával.

szerdán újabb 30 fős szakember gárda utazott tatabányáról budapestre, hogy teljesítsék az évm újabb kérését, elvégezzék további 100 házgyári lakás befejező jellegű kőműves munkáját. vállalt feladatukat, amelynek befejezését december 15-re kérték, december 10-ig kívánják elvégezni./mti/

-. -

bb. 56. népfronttanácskozás a környezetvédelmi együttműködésről - gonda györgy államtitkár az okth terveiről

tma pá bc il la

1978. november 15.

a megyei tanácsok december 1-ig megkapják a végrehajtó bizottságok mellett januártól tanácsadó ellenőrző testületként működő környezet- és természetvédelmi bizottságok létrehozásához az irányelveket - jelentette be a hazafias népfront országos tanácsa környezetvédelmi bizottságának ülésén gonda györgy államtitkár, az országos környezet-és természetvédelmi hivatal elnöke. a nemrég életre hívott okth-ban az év végéig kidolgozzák a hivatal szervezeti és munkarendjét, - decemberben a minisztertanács elé terjesztik a környezetvédelmi feladatok meghatározásáról szóló javaslatokat.
/folyt.köv./

1845 JG

- 32 -

bb. 56./népfront folyt./il

kimunkálják a 1979-1980-as munka terveket és a vi. ötéves tervben is érvényesítik a természet és a környezetvédelmi ösztársadalmi érdekeket. a környezetvédelmet az állami munkarajgára kívánják emelni, szélesítve és erősítve a társadalmi összefogást és - a munka szerves részeként - a gyakorlatban hasznosítva a tudomány eredményeit. megteremtik az együttműködést az ágazati minisztériumokkal, s a természet megóvását szem előtt tartva - ellenőrzik a beruházások terveit, előkészítését.

növelik az önállóságot, erősítik a felelősséget a természetvédelmi felügyelőségeknél nagyobb segítséget adnak a nemzeti parkokban folyó munkához. fontos feladat a tanácsi és a népfront környezetvédelmi bizottságok munkájának összehangolása, az erőpazarló párhuzamosságok megszüntetése.

a környezetszennyezés nem ismer határokat - mondotta gonda györgy - ezért a veszélyek elhárításához elengedhetetlen a nemzetközi összefogás. az okth nagy erővel bekapcsolódik a kgt környezetvédelmi együttműködésbe. mindenekelőtt a szomszédos országokkal erősítik a kétoldalu kapcsolatokat. résztvesznek az ensz szakosított szervezetének munkájában, valamint az összeurópai környezetvédelmi konferencia előkészítésében is. az eredmények széles körű ismertetésére a buvár című folyóiratot nagy példányszámu tudományos ismeretterjesztő lappá alakítják át. a rendezvények konferenciák, kiállítások tervszerűségének erősítésével több új film elkészítésével ugyan csak a közvélemény jobb tájékoztatását kívánják szolgálni. gonda györgy elismeréssel szólt a népfront eddigi természet- és környezetvédelmi tevékenységéről, hangsúlyozva, hogy ahivatal céljainak megvalósításában továbbra is számíthatnak a népfront munkatársaira, aktivistáira.

a vitában római rudolf, a hnf ot környezetvédelmi bizottságának elnöke hangsúlyozta, hogy az elmúlt években a népfront eredményesen szervezte a társadalmi összefogást. a környezetvédelmi őrségek munkáját a bizottságok javaslatait azonban nem követték hatósági intézkedések. most remélik hogy a jövőben hathatós döntések segítik az aktivisták munkáját a természet megóvását a munka és a lakóhelyi környezeti kultúra emelését. több hozzászóló is aláhozta azt, hogy a tanács a népfront hagyományos együttműködése keretében kell összehangolni a végrehajtó bizottságok mellett működő bizottságok és a megyei hnf bizottságok környezet és természetvédelmi munkáját./mti/

-. -

1845 JG

- 33 -

bb.46. / az európai.....2.folyt./-a

több felszólalás után az ülés végén elnöklő erdei
lászlóné bejelentette, hogy csütörtökön ugyancsak plená-
ris ülésen folytatják a tapasztalatcserét./mti/

-.-

bb.57. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 1978. november
15-én 13 órától 18 óráig

szk/a/la

1978. november 15.

23. új színező gépsor
24. szakmunkásképzés
25. belga fogadás
26. a magyar divat intézet sajtótájékoztatója
27. koreai szakszervezeti küldöttség
28. erdődi józsef köszönetése
29. a falusi élet múltja - kiállítás/ 4.jav./
30. kádár jános a francia köztársaságba utazott
31. az anyagmozgatás gépesítéséről
32. kiss lajos emlékkiállítás/ 5.jav./
33. munka a földeken
34. politikai könyvnapok
35. írógép tegnap és ma
36. koszoruzás
37. ankét a szolgáltatásokról
38. székely népművészet
39. a mecseki szénbányák vasasi üzemében
40. nemes dezső zala megyében/ 6. sz.jav./
41. az orvos-egészségügyi dolgozók szakszervezetének kv. ülése
42. az osztrák béketanács
43. a fővárosi vízművek közleménye
44. zöldért szakértők tanácskozása
45. kgst szakértők tanácskozása
46. az európai dolgozó nők helyzete/ 8. jav./
47. orvosi műszer újdonságok bemutatása
48. vagonöltő állomás
49. orosz nyelvoktatási koordinációs bizottság
50. védett kvarcitsziklák/ 9. jav./
51. a hidrológiai társaság és osztrák vizgazd. szöv. ülése
52. tanácskozás a növényvédőszer ellenőrzéséről
53. lada tömlőfeszítő
54. csehszlovák bányászati kiállítás
55. vidéki építőmunkások
56. népfront tanácskozás - környezetvédelmi együttműködés
57. hírjegyzék

/mti/
18.05/a

-.-
- 34 -

19⁰⁰ UG

bb.58. hazaérkezett a chilei szolidaritási világkonferencián
részt vett magyar küldöttség

i/ma/pá/a/bc/la

1978. november 15.

hazaérkezett madridból a magyar küldöttség, amely
dr. szentistványi gyulánának, az mszmp központi bizottsága
tagjának, a hazafias népfront országos tanácsa titkárának
vezetésével részt vett a chilei szolidaritási világkonferen-
cián. a chilei katonai junta népellenes politikáját a delegá-
ció vezetője felszólalásában a plenáris ülésen ítélte el és
a kerekasztal értekezleteken hasonlóképpen foglaltak állást a
kisz-nek, a szot-nak, valamint a magyar katolikus egyháznak
a küldöttségben résztvevő képviselői. a magyar társadalom
nevében további támogatásukról biztosították a chilei haza-
fias, haladó erőket egységtörekvéseikben és harcukban./mti/

-.-

bb.59. a magyar pedagógiai társaság

k/az/bc/a/la

1978. november 15.

arany emlékérmét, - amelyet második alkalommal az idén itél-
tek oda - ebben az évben simon gyulának, a társaság főtitkárá-
nak adományozták. az emlékérmét győrtött a tanítóképző főiskolán
a győri tanítóképzés megindulásának 200. évfordulóján rende-
zett jubileumi ülésen adták át./mti/

-.-

bb.61. olasz parlamenti küldöttség érkezett budapestre

t/ma/tr/bc/a/la

1978. november 15.

dr. carlo russo-nak, a képviselőház külügyi bizott-
sága és az interparlamentáris unió olasz csoportja elnökének
vezetésével - az országgyűlés meghívására szerdán hivatalos
látogatásra olasz parlamenti küldöttség érkezett budapestre.
a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren barcs sándor, az inter-
parlamentáris unió magyar csoportjának elnöke és darvasi istván,

a parlament külügyi bizottságának titkára fogadta. jelen volt
dr. giulio bilancioni, az olasz köztársaság budapesti nagykövete.
/mti/

18.10/a

-.-
- 35 -

19⁰⁰ UG

bb.60. a tot és a hnf vezetőknek tanácskozása

i/ma/pá/bc/a/la

1978. november 15.

a termelőszövetkezetek országos tanácsának vezetői szerdán megbeszélést folytattak a népfront-mozgalom vezetőivel. a hnf öt székházában megtartott eszmeesdrén megvitaták a két irányító testület együttműködési megállapodásából fakadó időszerű tennivalókat, nagy figyelmet fordítva az mszmp kb -nak a mezőgazdaság fejlesztésére hozott határozatából adódó feladatokra.

megállapodtak a népfront mozgalom és a tot, illetve a népfront bizottságok, és a mezőgazdasági termelőszövetkezetek lakóterületi együttműködésének további erősítésében. - többek között - az agrárpolitikai, a településfejlesztési és a nőpolitikai tevékenység területén./mti/

-.-

bb-62. megjelent a társadalmi szemle új száma

k/bc/a/la

1978. november 15.

hatvanesztendősz pártunkat köszönti a társadalmi szemle novemberi számának vezető cikke, amelyet, tanulságos hat évtized, címmel sánta ilona írt, valamint milei györgy tanulmánya, amely a kmp megalakulásának történelmi körülményeit elemzi.

a kormány irányító munkájáról, elsősorban a gazdasági építőmunka irányításáról és ellenőrzéséről adott interjút lázár györgy, a minisztertanács elnöke a folyóirat munkatársának, apró évának. a párt központi bizottságának októberi ülésén elhangzott előadói beszéde alapján írt cikket borbély sándor az építő-és az építőanyag-ipar helyzetéről és feladatairól. kádár jános, a szocializmusért - a békéért, címmel most megjelent kötetének fő gondolataival foglalkozik óvári miklós cikke, szilárd elvi alapokon - bevált politikánkhoz hiven, címmel.

/folyt.köv./

18.20/a

- 36 -

19¹⁰ VG

bb.62./ megjelent.....folyt./-a

„ a versenyképesség stratégiáját,„ vázolja fel a győri rába vezérigazgatója, horváth ede abban a beszélgetésben, amelyet bossányi katalin folytatott vele.

az, iskola és társadalom, című rovatban horváth márton a középfokú szakképzés és a szakembernevelés hazai problémáit fejtegeti. a témához más-más oldalról kapcsolódó négy szerző - cravero robert, pápai béla, gazsó ferenc és hanga mária - szól hozzá a, tudományos életünkből, című rovatban jelent meg két kutató: kozma tamás és mihály ottó tanulmánya művelődésünk távlati fejlesztésének kérdéseiről.

réti ervin cikke arról a helyzetről ad áttekintést, amely a közel-keleten alakult ki a camp david-i alku után. a folyóirat közli g.rugyenkonak a moszkvai kommunisztban megjelent írását, amelynek témája és címe, napjaink kapitalizmusa és a proletáriátus szövetségeseinek kérdése,./mti/

-.-

bb.15. a komszomol küldöttségének.....2.folyt./-a

vlagyimir jakovlevics pavlov, a szovjetunió budapesti nagykövete szerdán fogadást adott a borisz nyikolajevics pasztuhov vezette komszomol-delegáció látogatása alkalmából. a fogadáson jelen volt maróthy lászló és az ifjusági szövetség több más vezetője. megjelent jakab sándor, az mszmp központi bizottságának osztályvezetője./mti/

-.

18.45/a

- 37 -

1930

bb.63. dankó-est kőbányán

t/me/s/a/la

1978. november 15.

budapestben is bemutatkozott a szeptemberben alakult első nőtaegyüttes. tagjai: jákó vera, solti károly, puskás sándor, pintér györgyi, hortobágyi judit és ifj. oláh kálmán népi zenekara ez ideig vidéki művelődési házakban szerepeltek nagy sikerrel.

a pataký istván művelődési központban szerdán „most van a nap lemenőben”, című dankó pista emlékműsorukat mutatták be a művész születésének 120.évfordulója alkalmából. az együttes a következő hetekben egyebek között kaposvárott, makón, hajduböszörményben, csornán, tatabányán és miskolcon játszik majd. terveik szerint új műsorukat tiszatáj címmel a következő év második felében mutatják be./mti/

--

bb.64. időjárásjelentés

a/la

1978. november 15.

a meteorológiai intézet jelenti november 15-én, szerdán este:

hideg idő

várható időjárás csütörtök estig:

tulnyomóan borult, erősen párás, hideg idő lesz, szórványos szitálással. néhány helyen kissé már felszakadozik a felhőzet. a déli szél napközben megélénkül. a hőmérséklet korán délután 0 - plusz 5 fok között./mti/

--

19.23/a

- 38 -

1400

bb. 65. a sportfogadási és lottóigazgatóság

il la

közlése szerint a nemzetközi olimpiai sportlottó szelvények szerdai sorsolásán a televízió 1-es stúdiójában a következő nyerszámokat húzták ki:

18, 47, 78, 79, 83

/mti/

--

bb. 66. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 18 órától zárásig

il la

58. hazaérkezett a szolidaritási konferenciáról a magyar küldöttség

59. a magyar pedagógiai társaság aranyemlékérme

60. a tot és a hmf vezetőinek tanácskozása

61. olasz parlamenti küldöttség

62. társadalmi szemle

63. dankó est kőbányán

64. nemzetközi olimpiai sportlottó szelvények sorsolása

65. időjárásjelentés

66. hirjeyzék

a 7. sz. jav a 15. hir 1. folytatására

8. sz. jav. a 46. hirre

9. sz. jav. az 50. hirre vonatkozott

/mti/

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében
főszerkesztő: bajnok zsolt
szerkesztette halasi györgy, lakatos erzsébet

2130

- 39 -